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令和４年度木更津市社会教育委員会議第４回定例会 会議録 

 

１ 会議名  令和４年度木更津市社会教育委員会議第４回定例会 

２ 開催日時 令和５年３月２０日（月）午前１０時～１２時 

３ 開催場所 中央公民館 多目的ホール 

４ 出席者名 

 委員：石渡勇斗、古川哲也、安藤順子、佐久間智之、千代倉順、鶴岡俊之、 

吉田裕子、佐々木洋子、地曵昭裕、内田愼一郎、石村比呂美、熊本秀樹、 

白石和義（１３名） 

事務局：廣部昌弘教育長、秋元淳教育部長、重城秋子教育部次長、 

鈴木和代生涯学習課長、鈴木玲子係長、石川浩美主任主事、 

地曵由起会計年度任用職員（７名） 

  協議事項（３）説明のため出席 

      小高幸男文化課長、松井 晋図書館長、稲葉昭智郷土博物館金のすず副館長、

水越学中央公民館長 

５ 「令和５年度木更津市教育振興事業補助金（社会教育振興事業）の交付について」 

（１）諮 問 

（２）協 議 

（３）答 申 

６ 協議事項 

（１）令和４年度社会教育関係事業について 

（２）社会教育施設個別施設計画（素案）について 

（３）その他 

７ 報告事項 

（１）新木更津市立図書館整備計画策定について 

（２）その他 

７ 会議の公開・非公開の別及び傍聴人の数  公開・傍聴人０名 

８ 資 料 

  令和４年度社会教育委員会議第４回定例会次第 

  令和４年度社会教育委員会議第４回定例会資料 

【概要版】社会教育施設個別施設計画（素案） 

  社会教育施設個別施設計画（素案） 

【概要版】新木更津市立図書館整備計画 

新木更津市立図書館整備計画 

新木更津市立図書館整備計画意見公募回答   
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９ 会議の内容 

事務局     それでは、これより令和４年度社会教育委員会議第４回定例会を開催い

たします。議員 18 名中 13 名が出席であり、欠席は５人であります。従い

まして社会教育委員会議運営規則第３条第２項の規定により、議員の２分

の１以上の出席がございますので本日の会議は成立しております。なお、

本会議は木更津市審議会等の会議の公開に関する条例により公開されて

おります。本日の傍聴人はございません。以上報告いたします。 

        それでは協議に先立ちまして、内田議長からご挨拶を申し上げます。 

内田議長    みなさん、おはようございます。令和４年度最後の定例会になりました。       

皆様方の任期はこの３月 31 日で一区切りになります。思い起こせば、令

和３年４月より皆様方と社会教育委員としてスタートをいたしました。こ

の定例会をもちまして今年度最後ということで、一つだけ皆様にお知らせ

がございます。私は６年間、この社会教育委員会議の議長を務めさせてい

ただきましたが、この会議をもちまして議長の職を辞させていただくこと

となりました。次年度の第１回の定例会で、新議長から皆様方に、お話が

あろうかと思いますので、ぜひ、引き続き残る委員の皆様方は、新議長に

ご協力をお願いしたいと思います。私も、議長の職は辞するのですが、新

議長のサポート役として、2 年間はとどまろうと考えておりますので、引

き続きよろしくお願いいたします。 

木更津市の今の状況を見ますと、新図書館の建設や庁舎の建設等、ここ

数年でかなり大きな動きが出てくると思います。そんな中で、社会教育委

員の役割はますます増えるのでないかと考えております。ぜひ今後とも木

更津市の発展のため、また地域の発展のために、皆様方のお知恵、そして

行動力を、お貸しいただければと考えております。簡単でございますが、

冒頭の挨拶とさせていただきます。本当に２年間、或いは６年間、お世話

なりましてありがとうございました。 

事務局     続きまして、廣部教育長よりご挨拶申し上げます。 

廣部教育長   改めまして、皆様おはようございます。一言ご挨拶を申し上げたいと思

います。 

        本日は今年度最後の社会教育委員会議ということで、月曜日の午前中と

いう大変ご多用の中お集まりいただきましてありがとうございます。ただ

今内田議長より、６年間お勤めの議長をおりられるということでご挨拶を

いただきましたけれども、こちらこそ心より御礼を申し上げたいと思いま

す。ありがとうございました。委員の皆様におかれましても、任期につい

てはそれぞれでございますが、この２年間の任期というのは本日をもって

終了という事になりますので、併せて御礼を申し上げたいと思います。あ

りがとうございました。 

３月に入りまして 10 日には中学校の、一昨日の３月 17 日には小学校も

卒業式を迎えました。中学校は、ただ今議長もおっしゃられたように、ま

さにコロナ禍の中での３年間でした。６月入学の子どもたちは３年間マス

クをし続けましたが、卒業式では多くの学校で、マスクを外す場面が多か
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ったと聞いております。あの子たちが本当にこの後、幸せな人生を歩んで

ほしいなと願わずにはいられません。 

本日をもって本年度の社会教育委員会議は終了となるわけですが、この

２年間は対面での繋がりを大事にしなければならない、社会教育・生涯学

習にとっては、大変つらい２年間だったと思います。しかし議長からもご

ざいましたとおり、学校もコロナ対策としてタブレットを全員に配布し、

ICT を使った授業や活動というものが非常に充実してまいりました。今年

から市内中学校全 12 校の合同生徒会というものを立ち上げ、３月 17 日に

全中学校の生徒会と私をオンラインで繋ぎ、直接１時間半色々な話をさせ

て頂きました。やっぱり中学生凄いなと、中学生はまだ子どもともいえる

し、もう大人ともいえる微妙な年齢だと思うのですが、十分市の力となり

得る子たちがたくさんいるなという事を感じました。是非各年代でさらに

ネットワークを広げて、社会教育・生涯学習を充実してまいりたいという

決意を新たにしたところでございます。本日の定例会では、今年度の各課

の報告をさせていただきますけども、是非委員の皆様方には忌憚のないご

意見を頂戴し、新年度に活かしていきたいと思いますので、よろしくお願

いしたいと思います。 

事務局     ありがとうございました。では協議に入る前に、資料の確認をお願いし

ます。 

資料の確認  

        それでは協議に入ってまいります。今後の進行につきましては、木更津

市社会教育委員会議運営規則第 2 条第 4 項により、議長にお願いいたしま

す。それでは議長、よろしくお願いいたします。 

内田議長    それでは、ここから協議をさせていただきます。まず、令和５年度木更

津市教育振興事業補助金への交付についての諮問ですが、この補助金を受

け取っている団体からの選出委員もいらっしゃいます。公平性を確保する

意味で、賛否の意思表示やご意見については、ご遠慮いただきたいと思い

ます。なお、退出の必要はございませんので、よろしくお願いいたします。

それでは事務局から説明お願いいたします。 

事務局     これは社会教育法第 13 条に「社会教育関係団体に対し補助金を交付し

ようとする場合には」、「社会教育委員の会議の意見を聴いて行わなければ

ならない。」とありますので、社会教育委員会議へ諮問させていただきます。 

        教育長より、諮問文を社会教育委員会議議長にお渡しいたします。 

         教育長・議長 正面へ 

         諮問文 読み上げ――廣部教育長   

         諮問文 受け取り――内田議長  

内田議長    それでは、ただいま諮問がございました令和５年３月 20 日付、木教生

学第 841 号「令和５年度木更津市社会教育振興事業補助金の交付につい

て」審議したいと思います。事前に資料が届けられていると存じますが、

事務局から概要の説明をお願いします。 

         概要説明－事務局   生涯学習課長 及び 文化課長  
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議 長      ありがとうございました。それでは、質疑に移ります。ご意見・ご質

問に事務局の答弁をお願いいたします。ご意見ありませんか。それでは

採決いたします。令和５年度木更津市教育振興事業補助金（社会教育振

興事業）の交付について」は、交付予定団体の事業に対し、提案どおり

交付することでよろしいでしょうか。賛成の方は挙手をお願いします。 

         挙手全員  

挙手全員です。本案は可決されました。それでは事務局から答申（案）

を委員の皆様にお配りいただき、読み上げをお願いいたします。  

答申（案）作成－各委員に配布（事務局）  

         読み上げ（事務局）  

議 長      ただいま事務局から読み上げられた答申（案）に賛成の方は挙手をお

願いします。 

挙手全員  

内田議長     それでは、「令和５年度社会教育関係団体等に対する補助金の交付に

ついて」答申いたします。 

内田議長から廣部教育長へ答申文を読み上げ手渡す  

内田議長     それでは、続きまして、協議事項に入ります。 

協議事項（１）令和 4 年度社会教育関係事業についてです。各担当課か 

 ら説明をお願いしたいと思います。 

         生涯学習課      文化課      図書館  

         金のすず      中央公民館          説明 

内田議長     今年度の事業についてご報告をいただきました。来年度事業への要望

なども含めて、ご質問・ご意見を承りたいと思います。いかがでしょう

か。 

千代倉委員    まず生涯学習課関連事業の、生涯学習市民公開講座についてお尋ねし

ます。YouTube 限定配信とのことでしたが、12 月 24 日から１月３日の

「金鈴塚古墳を学ぶ」講座については、期間限定ではなくそのままずっ

と見れるようにしておけば、金鈴塚古墳のＰＲになるのではないかと思

いました。期間限定にしたのは何か理由があったのでしょうか。 

生涯学習課長   昨年度、試験的に３回講座をさせていただいたのですが、今年度は６

回に講座回数を増やしました。そのうちの１回を木更津市の学芸員の方

にお話いただいたのですが、その前までの５回の講座が大学の先生の講

義だったこともあり、著作権の関係で期間限定とさせていただきました。

第６回の分だけ限定ではない配信ができるかどうかについては、今後検

討してできるようにしていきたいと思っております。今後もこれだけで

はなく、さまざまな題材でアーカイブ資料を増やしていきたいと考えて

おります。 

内田議長     千代倉委員、いかがでしょうか。 

千代倉委員    今金鈴塚古墳のキーワードを YouTube で検索をかけたのですが、すご

く動画が少ないので、大変だと思いますけれども機会を見つけてやって

いただければと思います。 
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内田議長     ありがとうございます。要望として、今後検討をお願いします。他に

はいらっしゃいませんでしょうか。千代倉委員お願いいたします。 

千代倉委員    もう一件、文化課関連事業で伺いたいと思います。来年度事業として、

金鈴塚古墳の駐車場用地の取得というものがありました。おそらく取得

というのは、更地だと思うのですが、やっぱり土よりも舗装等をした方

が利用に良いのではないかと思います。今後そのようなお考えはありま

すでしょうか。 

内田議長     それでは文化課長お願いいたします。 

文化課長     駐車場用地の場所は、長須賀の金鈴塚古墳の正面の空地になります。

すでに採石が入っておりますので大きく改修はいたしませんが、隣接地

等の境界等にブロック塀がございますので、そういった部分を補修しな

がら利用者が万が一事故に遭わないように、車とかに傷がつかないよう

に対応する程度ですぐに利用できるような条件になっております。 

内田議長     地曵委員お願いします。 

地曵委員     関連で伺いたいのですが、このスペースは何台ぐらい車を停めること

が可能なのでしょうか。 

文化課長     実際車を停めるスペースに、ロープを張って停められるようにするの

ですが、概ね普通乗用車４～５台停められるんじゃないかと考えており

ます。 

内田議長     ありがとうございます。その他よろしいでしょうか。 

それでは、続きまして協議事項（２）「社会教育施設個別施設計画（素

案）について」です。事務局よりご説明をお願いします。 

事務局      では資料【概要版】の社会教育施設個別施設計画（素案）および、本

編の社会教育施設個別施設計画（素案）両方をご覧になりながら聞いてい

ただければと思います。 

本計画につきましては、国のインフラ長寿命計画に基づきまして文部

科学省から市町村に対して所有または管理するすべての施設において、

個別施設計画を策定し、当該施設の維持管理、長寿命化等に適切に取り

組むよう通知があり、策定しようとするものでございます。この計画は

社会教育施設の建物の状態を調査し、コスト削減や財政負担の平準化を

図るための方策についてシミュレーションすることで、将来的な本市の

公共施設再整備の判断材料とすることを目的としております。この計画

での対象は、市内 15 公民館、および清見台コミュニティセンター付属体

育館となっております。 

はじめに 16 施設の直近５年間の利用状況、管理運営費、規模や築年数

などの建物基本情報、耐震安全性などの構造躯体の健全性を調査した結果

から導いた建物の劣化状況の評価に基づく健全度など、個別施設の状態を

踏まえたうえで、今後の施設管理の方向性として目指すべき姿を実現する

ために基本的な方針を示しております。次に、施設管理の中長期的な経費

の見通しを立てる為に工事メニューに基づきまして４つの区分のコスト

シミュレーションを行っております。そして最後に、本計画の継続的運営
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方針といたしまして関係部課と連携し今後の社会情勢を踏まえたうえで

総合的に判断し、複合化・統廃合・大規模改修等について全庁的な体制で

施設の再整備に取り組むこと、上位計画の変更や更新に合わせてその内容

を反映していくこととしてります。計画の詳細につきましては本編の方を

ご確認いただきますようお願い申し上げます。 

また、今後のスケジュールですが今月３月 23日から４月 22日までの間、  

意見公募を行いまして、いただいた意見等を踏まえ調整等を行ったうえで、

教育委員会議を経て、６月市議会においての報告を公表する予定となって

おります。 

内田議長    委員の皆様、何かご意見、或いはご質問等ございますか。 

地曵委員    16 ページの調整削減型コストシミュレーションの算定ですが、30 年目

以降に全コストが単純に 0.77 倍となっています。この 0.77 倍は、どうい

う根拠に基づく数字なのかお伺いしたいと思います。 

事務局     資料１ページに、「木更津市の上位計画となる木更津市公共施設等総合管

理計画や木更津市公共施設再配置計画と整合性を図ります」とありますが、

その中に今後木更津市の公共施設を、延べ床面積 23％削減していくという

目標があります。そのため、23％という数字を使わせていただいておりま

す。 

地曵委員   わかりました。 

内田議長   ありがとうございます。その他いかがでしょうか。石村委員お願いします。  

石村委員    中央公民館についてお伺いします。管理運営費などを見ると、光熱費な

どが他に比べまして群を抜いて高くなっています。もちろん場所が駅前で

すから、ある程度の運営費の高さは仕方がないとは思うのですが、面積か

ら考えても、ものすごく経費がかかっているのを実感しました。もちろん

利用者の数も多いということは、利用しやすい場所にあるからだとは思う

のですが、中央公民館はいつまで駅前にいるのでしょうか。 

生涯学習課長  もともと契約したときに、駅前庁舎の７階８階の契約が令和６年度中、

つまり令和７年３月までだったので、それに合わせて令和７年３月までの

契約となっております。しかし、今後新庁舎はおそらくその時期までにで

きないことと、中央公民館についても今複合化の話が出ておりますので、

複合化施設が出来るまでは現在の施設のままということが想定されており

ます。そのあたりは確定ではございませんが、再契約となるだろうと思っ

ております。 

石村委員    ありがとうございました。数字の大きさに少しびっくりいたしました。 

内田議長    それでは、皆様方から他にご意見等がございませんので、次に進めさせ

ていただきたいと思います。 

報告事項（１）「新木更津市市立図書館整備計画の策定について」です。 

こちらも事務局からご説明をお願いいたします。 

事務局     今年度は臨時会も開き、皆様からご意見いただきまして「新木更津市立

図書館整備計画」の策定に取り組んでまいりました。そして 12 月 15 日か

ら１月 13 日まで意見公募を行いまして、３人 12 件の意見が寄せられまし
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た。それらの意見を踏まえまして、「新木更津市立図書館整備計画」を策定

いたしましたので改めてご報告させていただきます。 

        本計画は木更津市教育委員会として魅力ある教育環境の整備を図り、子

どもから高齢者まで誰もが共に学びあえるまちづくりの推進につなげるも

のとなっております。この計画の作成にあたり、委員の皆様におきまして

は貴重なご意見を賜りました。ありがとうございました。 

内田議長    それでは、事務局から何かご連絡等がありましたらお願いします。 

事務局     では連絡をさせていただきます。 

        令和５年１月 29 日に、富津公民館にて君津地方社会教育委員連絡協議

会主催の「君津地方社会教育推進大会」が開催され、その席上で、君津地

方の社会教育の振興に貢献された熊本秀樹委員が受賞いたしましたのでご

報告させていただきます。おめでとうございました。 

        また２点目として、先ほどの資料の配布の時に説明いたしました冊子「社

教情報」を配布いたしますので、ご活用いただきたく存じます。会報誌「ち

ば社教連 61 号」「社教連会報 No.92」もご活用いただきたく存じます。 

内田議長    ありがとうございます。今の事務局の件で何かご質問等ございますか。

それでは、令和４年度の定例会もこれで最後でございます。ここで退任さ

れる方もいらっしゃいます。そういう点も含めまして、皆さんから一言ず

つ、お話をいただければと思っております。 

石渡委員お願いします。 

石渡委員    石渡です、よろしくお願いします。私の場合は４月から 1 年間でしたけ

れども、委員をさせていただいてありがとうございました。木更津のいろ

いろな先進的な施策ですとか、この先のこと等、勉強させていただいて大

変勉強になりました。またこの先何かありましたらいろいろ興味を持って

みたいと思います。1 年間どうもありがとうございました。 

内田議長    ありがとうございました。 

古川委員    古川でございます。先ほど公民館からの事業報告がございましたけども、

実は一昨日、中郷公民館と私どもの短期大学が合同で「パパ育児講座」と

いうのを開催いたしました。詳細につきましてはちょっと長くなりますの

で割愛させていただきますけども、若いお父さんの育児参加を促す目的で

行ったものでございますが、これは今後も他の公民館に広がるといいなと、

期待をしているところでございます。次年度も、引き続きこちらでお世話

になりますのでよろしくお願いします。 

内田議長    ありがとうございました。 

佐久間委員   私も４月からの１年間でしたが、どうもありがとうございました。青少

年相談員活動としては、各公民館とやっぱり連携しながら、各学区を今後

も盛り上げていきたいと思います。コロナも落ち着いてきました。まだイ

ベントがうまくできていない地区もあるのですが、特に公民館につきまし

ては今後ともご支援ご協力をいただきたいと思います。私も、おそらくま

た４月からもう１期やると思いますので、よろしくお願いいたします。 

内田議長    ありがとうございました。 
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千代倉委員   はい、千代倉です。私は２年の任期が終わったなと感じています。去年

はもう何もわからず、今年ちょっと余裕ができてという感じでした。来期、

多分また私もやることになると思いますので、もうちょっと余裕ができて、

いろいろな意見がいえるのではないかと自分自身に期待しております。ど

うもお世話になりました。 

内田議長    ありがとうございました。 

鶴岡委員    公運審から参加させていただいております、鶴岡でございます。 

毎回お話しさせていただくのですが、公民館というのはそれぞれの地域

に根差し、地域の、特に社会教育の格であるという思いを、私は強く持っ

ております。一方で、先ほど個別施設計画の中にもありましたとおり、公

共施設再配置計画で、何年か先にですね、公民館というのが今のままでの

数や設置では厳しいという状況が示されております。しかし、それぞれ公

民館が、地域のために非常に役に立っているというふうに、私はすごく実

感しておりますので、社会教育委員の皆様におかれましては引き続き公民

館に対して、温かなお気持ちをお持ちいただければ助かります。特に「て

くてく木更津わくわく散歩」これ昨年、私も参加したのですが、地元の歴

史を知る上で非常にいい機会であります。来年度も企画しているとのこと

なので、皆様も地元にぜひ密着していただいて、参加していただければと

思います。引き続きどうぞよろしくお願いします。 

内田議長    ありがとうございました。 

熊本委員    今日いろいろなお話を聞かせていただき、また私は今回で任期が終わり

ますので、ちょっと最後に一言だけお話させていただきたいと思います。

先ほどからいろいろな将来に向けての施設整備、それから取り組み、素晴

らしいお話を聞かせていただきました。一つ私から付け加えさせていただ

きたいのは、今の流行ではないですが、何かこう、地域の人や、市の組織

の中の人への、人づくりっていうものも、これから少し進めていっていた

だきたいなあと感じております。いろいろな横の繋がりをつけられるよう

な人、地域にも素晴らしい人達がおられますから、そういう人達にこれか

ら活躍していただけるような人づくりというものも、教育委員会の方でお

考えいただければいいなと思っております。 

内田議長    ありがとうございます。 

石村委員    先ほどいろいろな報告を聞いておりまして、公民館も各課の皆さんもい

ろんな規制がある中で、たくさん工夫をして、良い事業をしてくださった

んだなあということを実感いたしました。 

それから先ほど千代倉委員からもありましたが、金鈴塚の講座は著作権

とかいろんなことがクリアできるならば、オンデマンドでいつでも何か聞

いたり、目に触れたりできるようになったら本当にいいなと思います。大

変素晴らしい意見だなと思っております。 

そんなふうに、いろんな意見を言い合いながら、側面からフォローでき

たらいいなと思います。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

内田議長    ありがとうございました。 
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地曵委員    はい。1 年間の反省点や感想を述べる場で、このような提案が場違いか

と思うのですが、最近いろいろな公民館利用者から、前任の公民館職員は

いろいろやってくれたけど、今の公民館職員は・・・というような話を、

いろんなところで聞く機会があります。利用者はいろいろな形で参加され

るわけですが、それを受け入れる公民館職員の資質を磨くための研修とい

いますか、そういうこともしっかりやっていっていただきたいというのが、

今回の参加した大きな理由です。それを発言する場がなかったので、こう

いう反省の場で、申し上げます。引き続きよろしくお願いいたします。 

内田議長    ありがとうございました。 

佐々木委員   はい。２年間お世話になりました。この場に参加させていただいて、生

涯学習それから社会教育のためにいろんな施策があり、それからたくさん

の団体が関わっているということを改めて知ることができました。自分の

生活を振り返ってみると、これまでもきっとそういう情報に出会っていた

のでしょうが、知らないことが多くて、もっと外に目を向けて生活してい

かなければいけないなと反省しております。ありがとうございました。 

内田議長    ありがとうございました。 

吉田委員    私もこの社会教育委員、大分長く経験させていただいて参りました。コ

ロナがあって、本当に自分としても、Web での会議とか、そういう新しい

挑戦の機会をいただいたことで、自分も成長できたかなと思います。 

また図書館、キャンプ場、博物館など、本当にいろんなところでコロナ

禍で大変だったと思いますが、コロナが少しずつ治まりつつある今、いろ

んな企画をしていただいて、悩みながらもイベント等をすると、結構人数

が集まったりしますので、いろんなところで、新しい事業をやっていただ

ければと思います。私、社会教育委員となってこういう会議を参加したり、

いろんなものに興味を持ってみますと、やっぱり自分としても木更津を愛

していこうという、地元愛が育ったと感じています。社会教育委員会議は、

多分私は今年で最後だと思うんですけど、離れても 1 市民として、また周

りの市民の方にも木更津ってこんないいところあるよっていうことで、い

ろんなふうに発信していけたらなと思いました。本当に、また改めて木更

津の良さを感じさせていただきましたので、感謝したいと思います。あり

がとうございました。 

内田議長    ありがとうございます。 

安藤委員    私も青少年補導員の方から、こちらの社会教育委員に参加させていただ

きました。最初に先輩の補導員から、この会議はきちんと考えて参加をす

るようにといわれて、初回の会議に緊張して参加したのを覚えています。 

最初は社会教育って何だろうということから始まったのですが、学校以

外の教育はみんな社会教育なのかなと、すごい単純なことではありますが、

長年携わった今でも改めて思います。社会教育の種やそこから芽吹いたも

のって、巷にいっぱいあるのだと、いつも忘れずになきゃいけないと思い

ます。会議の中では、公民館を有料化する、有料化しないという問題、ま

た金田地域交流センターが、生涯学習課とは違う管轄になるということで、
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ものすごくいろいろ考えたり、いろんな人に聞いたり、みんなで話し合っ

たというのが、すごく自分にとって宝物になっています。 

私も今回で最後になってしまいますが、次の補導員の方は、しっかりと

した方なので、その点では安心しております。私は次回からは委員として

ここに来ることは出来ませんが、傍聴という方法があるよって言われまし

た。皆さんがどんなお話しているか、傍聴に来られればと思っております。 

本当にお世話になりました。ありがとうございます。 

内田議長    ありがとうございます。 

白石委員    私木更津市 PTA 連絡協議会から、この会議に出させていただきました。

もう長い期間活動させていただいています。その間に毎年新しい方との出

会いがあり、各団体間に所属している方々の本当に貴重なご意見いただき

まして、私の知識の幅を広げることができました。 

これまで２年間コロナの関係で、各団体さんの活動が本当に狭まってお

ります。でもその中で、できないまでもいろんな知恵を出し合いながら、

ZOOM 等活用して事業をしていたと思います。コロナの方も収束に向かっ

ておりますので、各団体の皆様の ZOOM 会議等で参加したり、いろんな

活動の幅が広がるかと思います。皆さんで各団体のいろんな知恵を出して

いただいて、またこの活動が活発になれればいいかと思います。 

木更津市は、ここへ来ていろいろな整備計画等、様々なものを出してい

ます。新しい住民も多々増えておりますので、多様な意見等が出てくると

思いますが、やはり基本コンセプトに基づき、その時点でより良い木更津

市にできるような率直なご意見をまとめていきたいと思います。ここ１、

２年で委員になられた方は、コロナ禍のせいで本当に活動できなかった部

分があると思います。次年度に関しては、皆さんの時間の許す限りいろん

な活動体験型にして、またいろんな情報を共有していければと思います。

次年度も私は委員させていただく予定ですので、またよろしくお願いいた

します。 

内田議長    皆さん方から一言ずついただきました。最後に私の方から一言申し上げ

ます。私も白石委員と同じように、もともと木更津市 PTA 連絡協議会（以

下、木Ｐ連）の方でお世話になって、木Ｐ連の会長が終わった後に、この

社会教育委員の方に出させていただきました。上の娘が高１のときから社

会教育委員の方に携わっていただいたわけで、随分長くお世話になったの

だと思っております。 

その間に木更津市も、本当に随分と変わりました。先日、ちょっとコス

トコの関係者の方と間接的にお話する機会がありました。社長さんのコメ

ントを聞いたのですが、コストコの本社が木更津に来て、従業員の数を今

後、今の 10 倍ぐらいにする予定だと聞いております。そんな中で、本社

が木更津にあるということは、全員木更津に住むかどうかわかりませんが、

これから外から定住する方たちも増えてくるということではないでしょ

うか。今後木更津がどんどん変わってきて、新旧住民が交流でき、そして

その交流を大切にして木更津が発展をする。そして新しい住民の方と旧住
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民が融合できる、そんなことを我々社会教育がお手伝いというか、そうい

うことを発想しなければいけないのかなと考えております。ぜひ今後とも

皆様方、協力し合って、市の発展そして地域の発展に尽くしていただけれ

ばと考えております。 

冒頭にも述べましたけども本当に６年間どうもお世話になりました。５ 

月の頭に、令和５年度の第 1 回の定例会でその時にまたお会いできること 

を楽しみにしております。ありがとうございました。 

それでは、以上を持ちまして、令和４年度の社会教育委員会議第４回定 

例会を閉じさせていただきます。 

事務局     ありがとうございました。３月末をもって社会教育委員の皆様の任期が

満了となります。現在次期委員の選任手続きを進めているところでござい

ます。来期も引き続きお引き受け頂ける皆様には、第１回定例会で委嘱さ

せていただくこととなります。なお、次期第１回定例会は５月 10 日（水）

午後３時からを予定しておりますので、よろしくお願いいたします。本日

はありがとうございました。 

 


